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A szakeftyesülét tagjai 
havonta 20  fillér lapilletéket űzetnek.

Márczius.
Az 1848. legdicsöbb alakjának, 

Petőfinek proklamácziójából vett 
szavakat idézzük, mely igy hang­
zik :

„Talpra legények! ha most föl 
nem keltek, feküdni fogtok a világ 
végéig. “

Bátran idézhetjük ezeket a sza­
vakat, mert az egyes társadalmi 
osztályok mozgalmai, átalakulásai 
kicsinyben a nagy világeseménye­
ket mutatják. És a mint 1.848-ban 
az általános elégületlenség készí­
tette elő a talajt a forradalomra, 
s öltött oly hatalmas mérveket, 
hogy elfojtani többé képtelenség 
volt, épp úgy ez a mi kis har­
czunk is ugyanazon forrongó stá­
diumban van, mióta érdekeit friss, 
üde lég érintette.

Hosszú idők tespedtségének 
átkát nyögve, az elödök köny- 
nyelmü életfelfogása szülte, év­
tizedek bűnéből fakadt terhek súlya 
alatt jutottunk odáig, hogy az 
elmaradottság súlyos körülményei 
között alig tudjuk megszerezni az 
életfeltételek legnyomorultabbikát 
is, mint a minőt a jelen nyújt, a 
sanyarú vegctácziót. És mindazon­
által hiába nézünk szakmánk 
jelen állapotán végig, siralmas 
képén semmi sem nyújt vigaszt, 
azon reményre kilátást, hogy 
erkölcsi élete megmenthető lesz 
egy szebb jövö számára.

Ma egy éve, ugyancsak már­
czius szabadságot, emberi jogokát 
lehelő fuvalata hozta meg az első 
magot azon földbe, mely oly

sokáig hevert parlagon művelet­
lenül.

És erre a dátumra felidézhetjük 
a nagy Jókay márcziu? 15-ikét 
dicsőítő szavait:

„Ettől a naptól számíthatja a 
magyar nép újjászületését, ezen 
a napon hullottak le a bilincsek 
a jobbágyok kezéről, ezen a napon 
lett szabaddá a föld és a szellem 
s soha többé rabigába nem lehetett 
azokat verni."

A mi számunkra is kellett jönni 
egy napnak, a mely évtizedekkel 
vigye előbbre az időt.

De a mikor végig nézünk egy 
küzdelemteljes év eredményén, 
minket is el foghat az a sötét 
peszimmizmus, a mi egykor Petőfit 
elfogta; ki azt hitte, a nép nem 
lesz méltó a kiküzdött előnyökre 
és nem lesz képes megvédeni a 
megszerzett jogokat. Szomorúan 
kellett tapasztalnia, hogy azok, kik­
nek szent kötelességük lett volna 
a közfelfogást az uj irányba 
terelni, csak beszéltek és egymás 
közt czivakodtak. Mikor látta, 
hogy csak haszontalan locsogás­
sal és száj hősködéssel vesztegetik 
az időt, és csak lekötik a szent 
ügyet, igy figyelmeztette a hazát 
lelkesen szárnyaló szavával:

Föl, föl, hazám, előre gyorsan,
Megállni fél utón kivánsz ?
Csupán meg vannak tágítva rajtad,
De nincs eltörve még a láncz.

Ki volna képes tagadni e hason­
lat találó voltát, ki ne ismerné 
fel köztünk azokat, kik kerék­
kötői a haladásnak, a kik el akar^ 
ják vitatni a gyermektől a nevet,

a kik nem szégyenlik megtagadni 
mozgalmunkkal a közösséget.

Most még ujjal nem mutatunk 
rájuk, mert hátra van még egy 
próba, az utolsó próba. Meglátjuk 
mit hoz M árczius , a tavasz hír­
nöke. Egyesiti-e az erőket, le- 
dönti-e a régi válaszfalakat, vagy 
rendíthetetlen sziklaként tovább 
is fennállnak, ellentállva az uj 
idők, a haladás eszméinek-

Ám ha továbbra is fennállanak, 
ha továbbra is csak haszontalan 
locsogással és czivódással akarják 
elhúzni mindnyájunk szent ügyét, 
akkor lefújjuk a Carnevalt, letép­
jük az álarczokat, hadd lássa a 
nagy világ igaz ábrázatukat; mi 
pedig eltörjük a lánczokat, hogy 
szabadon szállhassunk az ifjúság 
szárnyain, követve a korszellem 
intő szózatát.

F a r k a s  Já n o s.

Kartársak, összetartás!
Az összes mozgalmak s törekvések a 

pinezérekre korszakot alkotó vívmányok 
legértékesebbike, egyesületünk ; mert ez 
az első foka azon szilárd talajon épült 
lépcsőzetnek, melyen lassú és biztos 
lépésben haladva, elérhetjük egykor azon 
pontot is, mely végezélja törekvéseinknek.

Iparunk szakképesítése! Ragyogó haj­
nalcsillaga a pinezérek reményeinek, 
most már kezd kibontakozni a szürkület 
a te megszületésed felett is; mert annak, 
a mi a jövőben élni fog és élni akar 
— azt a jelen kell, hogy szülje és táp­
lálja A pinezóreknek a jelen megélhetése, 
boldogulása s tömörülése kell feltétlenül 
ahhoz, hogy a jövőjére is gondoljon;
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a mig ezen az alapon nem rendeztünk, 
a mig ez a talaj jól megművelve, be­
vetve nincsen, addig hiti ábránd a ki­
kelet. Eljö bár a tavasz minden évben
— a világrend nem változik senki ked- | 
véért — s azon a földön, a hol nem 
szántottál s nem vetettél, legfeljebb vad- 
tüske s bojtorján nő, mig ott, a hol 
öszszel művelve és elvetve lett, tavasz­
kor dús kalászt ringat a szellő. Ezen 
természetes folyomány alól nem kivétel 
a pinezérek törekvése sem, mert hiába 
küldenénk s akarnánk varázsolni „Or­
szágos egyesületet," illetve intézményt
— lehetetlen ott aratni, a hol vetve 
nem volt.

Ezt a theoriát értették meg azon ön­
zetlen és fáradhatatlan férfiak, a kik 
a „Budapesti Pinezérek Szak- és 
Munkaközvetitő-Egyesület‘-ét életre hív­
ták. Annyi opportunitás, annyi kicsinylés 
és semmittevés és főleg oly közöny fo­
gadta őket nehéz útjaikon, hogy csodát 
müveitek, ha ma oly eredményeket fel­
mutatni képesele, mint az egyesület 
szentesített alapszabályai, közel egy ezer 
ötszáz rendes tag s ezrekre menő díjtalan 
elhelyezés. Ennek az egyesületnek humá­
nus és közhasznú működése tehát a 
kiindulási pont czólunk felé s ha össze­
tartunk, azt bizonyára el is érjük; ezen 
egyesület közbenjöttével a szolidaritás 
terére léptünk, a méltányosság és igaz­
ságosság vette kezébe a világitó fáklyát 
s bevilágítja vele — nekünk pinezérek- 
nek — nehéz és fáradságos utainkat.

Nem a kapzsi ügynök szabja meg 
ezután az egyéni tehetség s szakkép­
zettséget, nem az lesz ezután a jó munkás 
és ügyes pinezér, a ki több honorátiót 
tud fizetni s nem az nyeri ezután elébb

az egyesület a helyközvctités-i teendőkkel 
rnegbiz, szakemberek, kik a főnökök 
igényeit a munkakoresö személyzettel 
szemben szaktudással fogják összeegyez­
tetni tudni — hivatal viselésükért az 
egyesület fix fizetéssel dotálja őket, 
közreműködésük megvesztegethetetlen 
és igazságos.

Kartársak! ez az igazi alapvetése an­
nak, a mit felépíteni akarunk jövünk 
biztositilsa érdekében, ezek lesznek azon 
elvetett magvak s meglássátok, ha 
megjő a tavasz, ezen a megművelt 
mezőn lesz kikelet is.

Csak most értsük meg egymást s tart­
sunk össze erősen.

Értsük meg kartársak kivételes hely­
zetünket 1 Mi nem vallhatunk szocziális 
tanokat ez idő szerint, mi nem követel­
hetünk akkord munkát, bérfelemelést s 
nem nyolez órai munkaidőt, a mi ipar­
águnk nem olyan természetű, hogy ily 
arányú munkabeosztásnak alávetni le­
hessen, nekünk pinczéreknelc alkalmaz­
kodnunk kell a helyzethez s vasszorga- 
lommal azon lenni, hogy iparunk fej­
lesztését előmozdítsuk s tőlünk telhetőleg 
főnökeinknek segítségére legyünk s meg­
könnyítsük küzdelmeiket a haladó s a 
sokat kívánó korral szemben.

A mi saját érdekeinkben tenni s 
azon segíteni, önmagunkra vagyunk 
utalva, s ez az, a mit a „Budapesti 
pinezérek szak- és munkaközvetítő 
egyesülete" által czéltudatosan megol­
dottunk. Sok ezer forint s mondhatom 
százezrek maradnak meg a zsobeink-

mit eddig az ügynökök telhe­
tetlen, méltánytalan és lelketlen üzér­
kedése, tőlünk elvontak: igazságosabb 

közvetítésnél meghozza 
pinezéri kar anyagi­
viszonyaival megelé­

gedetté vált, egyesülve a nagy, ne­
mes és közös czélunk elérése érdeké­
ben folytatott munkánál, s kivívjuk 
nemsokára azt, hogy iparágunk minő­
sítéshez köttessék.

Rózsás hajnal hasadása lesz ez ezer 
és ezer kartársainknak, s boldog ludat, 
hogy a jelen szorgalmas munkálkodása 
jövőnket biztosítva, visszaholyezi a tár­
sadalomba számkivetett proletárjait.

Csináljunk propagandát a „Budapesti 
Pinezérek Szak- és Munkaközvetitö- 
Egyesületnek," mint vezércsillagunknak, 
mely reménységünk egén az elsőnek 
született.

Legyünk mindnyájan tagjaivá, pár­
toljuk. Legyen erőnk szívós ,  összetar­
tásunk erős, és közös akaratunk.

Bilim László-

Egyesületünk az alábbi körlevelet 
bocsáj tóttá ki, a melyre a kartársak 
figyelmét különösen felhívjuk.

Budapesti Pinezérek Szak- és Munkaközvetítő- 
Egyesülete.

Beltigyminiszt. jóváhagyott alapszabályokkal.
Telephon szám . SibgSnyosim :

23—27. Pinezérek Szakegylete.

Tisztelt Kartárs Ur!
„A Budapesti Pinezérek Szak- és 

Munkaközvetítő Egyesülete* rövid fenn­
állása óta fényes bizonyítékát szolgál­
tatta annak, hogy a pinezérek érdekeit

I cl az üzletet és elhelyezést, a ki jobban I ben,
! Hezitált, hanem a méltányosság és igaz- | 

ság fogja kielégíteni a főnök s személy- I 
i zet érdekeit. Azon tisztviselőket, kiket rendszer a

j mindazt, hogy a 
• tehelössebbé,

T  _Á_ IE3 C  S
A Nagasaki kőfaragó.

— Keleti rege. —
A déli napnak égető sugarai alatt, 

meredek szikla tövében, közel Nagasaki 
városához, dolgozik egy kőfaragó. A 
város kormányzója arra felé vonul, 
négy szolga viszi vállán, kényelmes, 
puha hordozó széken, és számos rab­
szolga kiséré. A tömeg tiszteletteljesen 
félrevonul utjából, alázatosan meghajtva 
fejét előtte. A kőfaragó is eldobja 
vésőjét, kalapácsát, hogy méltó módon 
fejezhesse ki tiszteletét a kegyelmes ur 
iránt. De midőn meghajtja fejét előtte, 
bosszankodva ekkép szól magában : 

„Miféle érdemekkel dicsekszik ez az 
ember, hogy így kedvére hordoztatjn 
magát, mig itt én verítékben fürösztve 
arezomat, dolgozni vagyok kénytelen? 
Igazságtalan istenek. Nem vagyok-o én 
hozzá hasonló ember ? Miért nem tesznek 
hát engem Nagasaki kormányzójának V 
Akkor minden vágyam teljesülve lenne."

Az istenek betöltötték kívánságát. I 
A kormány kinevezte azt, a ki ez 
ideig kőfaragó volt a város kormány* i 
zójának.

Most tehát már boldog volt! Az egész 
városban nem volt ember, a ki ö felelte 
állott volna. Mindenki engedelmeskedni 
tartozott parancsszavának. Csakhogy 
minden hónap utolsó napján Kagosi- 
mába hívja öt a kötelesség, a fejedelem 
székhelyére. Ott a többi városok kor­
mányzóival együtt kénytelen lesni a 
fejedelem parancsára, kénytelen vele 
alázatos hangon beszélni, s vinni neki 
selyemből, halakból, gyümölcsből és 
pénzből álló hódolati ajándékot. De 
az alázatosság csak ajkain lakik, szive 
elvan keseredve és megszólal magában : 

„Mit ér nekem, hogy Nagasakiban 
uralkodók, ha minden övben 12-szer 
kell magamat megalázni Kagosimában?

Oh, istenek! Halljátok meg kérése­
met! Tegyetek engem a tartomány 
fejévé, s akkor ki leszek elégítve."

Az istenek meghallgatták kérését. 
Az, aki előbb Nagasaki kormányzója 
volt, folhágott a fejedelmi trónra.

Most hát már boldog volt. Egy 
egész tartomány térdel előtte a por­
ban. Csakhogy a napkeleti birodalom 
valamennyi fejedelme kénytelen egy­
szer egy évben beállítani Yeddóba, 
hogy ott a nagy császár előtt hódola­
tát bemutassa. A pompás trónteremben 
ott feküsznek elterülve s homlokukkal 
érinteni kötelesek a szőnyegeket, me­
lyeket a megszentelt főur lábai tapos­
tak. Szemeiket nem szabad az arany­
tól tündöklő császári székig felemelniök. 
Minél megalúzóbb ez a helyzet az uj 
fejedelemre, annál hevesebben dobog 
nagyravágyó szive:

„Nem öröm az nekem, hogy egy 
éven át egy egész .tartományt látok 
magam előtt, ha az év végén nyomo­
rult kutya módjára kell hevernem itten 
a császár lábainál. Vegyétek vissza 
istenek, méltóságomat, melyet reám
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megvédeni, ingyenes közvetítési irodája 
által munkához juttatni, s e szak fel­
virágoztatásáért megtenni mindent, ami 
czélhoz juttat: a legfőbb törekvése.

Egyesületünk helyisége: otthont, |
könyvtára : szórakozást, jótékonysága : 
segélyt nyújt.

Midőn t. Kartárs urat ezen egyesü­
letbe való belépésre felhívjuk, tcszszük 
azt egy boldogabb és szebb jövő elérése 
reményében, midőn egykor a szálloda, 
vendéglő és kávésipar minősítéshez 
kötését — szakképzettség és íntelli- 
geutia által kivívtuk!

FJyyesiíljiink !
Beiratkozási dij 1 kor. 1 havi tag­

sági dij 1 kor., 20 lill. iapillclék.
„Jövőnk" czinni szaklapunkat ingyen 

és bérmentve küldjük a t. tagjainknak.
Beiratkozni lehet az egyesület irodá­

jában, VII. Dohány-utcza 40. Levelező­
lapon történt bejelentésre vidékieknek 
postán, helyben pedig pénzbeszedőnk 
személyesen keresi fel.

Hivatalos  rész.
K öszönetnyilvánítás.

Schönfelel Mihály szállodás és Fried 
Jenő főpinezér ur az alábbi levelek 
kíséretében, egy csomó diszkötésü köny­
vet küldött Egyesületünk könyvtára 
részére.

pár könyvet, tervbe vett könyvtáruk 
gyarapítására.

Tisztelőjük
Sehönfeld M ihály

Szarvas, 901. 6 3 „Árpád‘•szállodás.
Én is csatlakozom főnököm jó kíván­

ságaihoz. És ugyancsak jelszavam az, 
a mi főnökömnek, „Kitartás!" Tehát a 
további összetartásra szólítom önöket. 
A tervbe vett könyvtárukat tehetségem­
hez képest ezzel a három kötettel 
óhajtom gyarapítani.

Kartársi üdvözlettel
F ried  Jenő főpinezér

Szarvas „Árpád*-szálloda.

A nemesen gondolkozó szállodás ur 
nak, Sehönfeld Mihály urnák és hozzá 
méltó főpinczéi'ének, lelkes és buzgó 
kartársunknak, Fried Jenő urnák, nagy 
értékű adományaikért o helyen mon­
dunk hálás köszönetét egyesületünk 
nevében.
Aczél M iksa  M áthé Lajos

elnök. künyvlámok.

A  sz ak e g y e sü le t k ö n y v tá ra .
S z a k e g y e s iile tü n k  e g y  k ö n y v ­

tá r  lé te s í t é s é t  v e t te  cz é lb a . F c  1- 
k é r j  ü k  s/.a lctársa in kat, sza k -  
k ö z ö n sé g ü n k e t,h o g y  ezen  k ö n y v  
tá r  ré szér e  k ö n y v e k e t  a d o m á ­
n yozzan ak .

A „Budapesti Pinczérek Szak- és Munka­
közvetítő Egyesülete" vezetőségének 

Budapest.
Működésűket kezdettől fogva szem­

mel kisérem. És midőn most fáradsá­
guk sikerét látom, nem mulaszthatom 
el, hogy önöket az eddig elért sike­
rükért ne üdvözöljem és ezzel továbbra 
is czéljuk kivivására buzdítsam.

Egyúttal itt küldöm önöknek ezen

ruháztatok. Császár akarok lenni. He" 
lyezzetek fel a trónra, s akkor nagyra- 
vágyásom ki lesz elégítve."

Az istenek ujra kegyelmesek lettek 
hozzá. Azt, a ki előbb alárendelt feje­
delem volt, felruházták a császár jel­
vényeivel.

Most hát már boldog volt. A nagy 
sziget birodalmában senki sincs, kinek 
hatalom az övéhez volna fogható. 
Fejedelmek lentrengenek lábainál rab­
szolga módjára. Do Kiotóban, távol a 
világ zajától, elkülönített palotában olt 
él a mikádó, a napisten fia, Japán 
lelki fejedelme. Mint emberfeletti lény­
hez közelítenek hozzá az emberek. Ál­
dozatokat hoznak elébe, tömjénnel füs­
tölnek elölte, dicséncket zengenek neki 
és ö mint egy isién, érzéketlenül ül 
ottan és merov szemekkel tekint/az 
ájtalos tömegre le, mely öt imádja; a 
nagy császárra is, aki első a halandók 
között. — Ezt is kötelezik az ország 
törvényei, hogy isten lia előtt meg

Újabban a következők 
lak :

adományoz-

Tüzsér írónké kisasszony 1 kötet,
Betlelheim Józsefné úrnő 1
Sehönfeld Mihály ur 4
Fried Jenő ur 3
Hoboth János ur 37
Tóth István ur 2
Zukkermandel Miksa ur 1
Malik Ferencz ur 1
Denels Artúr ur 1
alázza magát. Mint az árnyék és füst, 
úgy oszlik el minden hatalmú a mikádó 
isteni fénye előtt.

Az uj császár dühös haraggal kiált 
fel az istenekhez:

„Mit adtatok nekem, szűkmarkú is­
tenek, ha még mindig van valaki, aki 

: fölöttem ál! ? Csak uj meg uj meg- 
I alázlatásra kárhoztatott minden kegyel- 
| inetek. Hadd legyek én a mikádó: 
í akkor majd megköszönöm." És az is- 
! tenok béketürése még nem merült ki. 

Még ez egyszer meghallgatták vakmerő 
követelését. Véres forradalom után a 
császárt megtelték unkádénak.

Most már bút boldog volt, Istennek 
lia volt. Ki lehetett volna hozzá fog­
ható? Hatalma azonban csak képzelt 
volt. Imádta minden ember; de be volt 
zárva aranyos börtönébe. Szerencsét­
lenebb volt igy akárkinél, mert hisz 
ember volt ö is, emberi hajlamokkal, 
emberi érzelmekkel és mindezeket nem 
elégíthette ki, mert hiszen istent kel­
lett játszania.

Steiner József ur 1 kötet,
Michelstadter Antal ur 1 „
Szentiványi Ferts Aladár ur 2 „
Pál Ferencz ur 1 „
N. N. 2

összesen 58 kötet
Hozzá csatolva múltkori kimutatá­

sunkat, összes gyűjteményünk 71 kötet.
Hoboth János urnák könyvtárunk 

részére adományozott 37 kötet köny­
vért külön hálás köszönetünkot fejez­
zük ki.
Aczél Miksa s. k. Máthé Lajos s. k. 

elnök. künyvtárnok.

Kerestetnek 1
Az itt felsorolt tag urakat felhívjuk, 
hogy tartózkodási helyüket, lakezimüket 

az egyesület irodájával tudassák: 
252 Adler Samu 
317 Baum Adolf 
5'J3 Babos Gábor 
655 Búkor Nándor
678 Baschka József 
868 Bokor Miklós 
995 Better Ede

1059 Bodor István 
68 Bánfalvi István 
93 Braun Ármin 

244 Bereczky Imre 
84 Biró Károly 

172 Bukli Kálmán 
972 Burgya József 
914 Bauman Rezső 
522 Baraksza Béla 
479 Baumol Károly 
584 Csákasy János 
644 Csonka József 
148 Cár Ludovig 

1168 Csigulinszky Mihály 
184 Csicser István 
429 Dozner Sámuel 
606 Danhelis Ágoston
679 Datzl Pál
700 Drekszler Rezső 
878 Dekány József 

1141 Dervarils János 
117 Dalman Géza

Hogy is lett volna öröme tömjénben, 
hymnusokban, a népek imádatában, 
szabadság nélkül. Így bolyongott ö egy 
nap szomorúan leverve temploma pa­
lotáinak hűvös árnyában, sóvárgó te­
kintettel nézett az ég felé és fölkiáltott: 

„Oh, atyám, te szabadon jársz föld 
és tengerek fölött. Légy irgalommal 
zegény fiad iránt. Te vagy a világon 
egyedül a nagy, a hatalmas, és az ón 
fájdalmam nem szűnik meg addig, a 
mig a te helyedet nem foglalam el.

Az istenek újra meghallgatták óha­
ját. Kivezették szent börtönéből s oda 
lettek az ég kék boltozatára napnak.

Most tehát már boldog volt 1 
„Én vagyok a világ világossága! — 

igy kiáltott fel kielégített kevélység-ó 
ben — ki az, aki engem elhomályosit?"

De iine! a távol láthatáron felhő 
támad. Eleinte kicsi, alig egy folt. De 
mint a görgeteg, úgy nő hatalmas röp­
teben. Sötét lesz és fenyegető. Haragos 
villámok lövőinek szemeiből és dörge*
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637 Eberhardt Antal 
665 Endrey István 
681 Elő Péter 
849 Elbert Károly 
411 Futó József 
736 Freidenfeld Gyula 
771 Fábián Vincze 
789 Freidenfeld Mór 
823 Fridrich Ádám 
865 Fér tikó József 
844 Földesy János 
959 Friedman Márton.

1039 Fleischer Mátyás 
1254 Fábián Károly 

22 Friedman Károly 
852 Feig Dávid 
416 Grünhut Károly 
724 Gies Lajos 
831 Ging Pál 
980 Orosz Adolf 
882 Gerő Gyula 
344 Heinrich Ferencz 
396 Herschkovits Miksa 
598 Horváth Mátyás 
659 Hoffman Antal 
692 Horváth János 
820 Hajdúk József 
826 Hoffmann Mátyás 
843 Hodenszky Dániel 
896 Heller Sándor 
907 Holcz György 
211 Hegyi Ferencz 
161 Hermán Gyula 
924 Huszár László 
543 Hartung Rezső 
676 Jelűnek Sándor 
780 Jakubovits Márkusa 
309 Krenkó Mihály 
392 Kovács Imre 
435 Khár Károly 
702 Komlósy János 
752 Kutschera József 
794 Kováts József 
863 Kertész Árpád 
905 Kviszner Viktor 
197 Kováts Jenő 
334 Klein Ignúcz 
786 Langfelder Bernát 
7«8 hang János ______

delmes háborút beszélnek ajkai. És a 
nap, az reszket előtte.

„Jaj nekem és egész ragyogásom­
nak 1 a felhő legyőz. Átkozottak legye­
tek ti istenek és minden csalfa ado­
mányotok átkozott legyen. Változtassa­
tok engem felhővé. Nem akarom, hogy 
legyen a világon valami, a mi hatal­
masabb, mint én vagyok!“ Az istenek 
betöltötték kívánságát. Sötét felhő lelt 
és éjbe borította a fényes napot. Árnya 
elnyelte annak minden sugarát.

Most hát már boldog volt! Diadalmas 
szárnyakon repül a föld sziliéhez közel. 
De itn előtte czikk-czakkos sziklagát 
terül el. És fürtéi, mint a halszálka, 
úgy merednek az égre s üsszetépik a 
felhő szárnyait, a mint hozzájuk legyint.

„Szikla legyek, a szikla hatalmasabb, 
mint a felhői"

És az istenek bölcs engedékenységgel 
kielégítik most is a szemérmetlen köve­
telőt. Szikla lösz belőle, s ott áll szilár­
dan, Nagasaki városához közel.

70 Lővy Pál 
976 Loroncz Hermán 
469 Linder Gyula 
443 Liptay József 
405 Lcdcrer Károly 
285 Langman József 
553 Lupán Miklós 
455 Mezey Henrieh
613 Martin Pál
614 Martin Nándor 
779 Márkuséi' László

1040 Mészáros Nándor 
1049 Mozer Géza 

44 Moczkovcsák Gusztáv 
146 Mándoky Mihály 
194 Mtiller Károly 
150 Marton Rezső 
403 Nagy János 
559 Nikházi Géza 
651 Németh Vadász István 
870 Németh Károly 
184 Novits Alajos 
512 Petra József 
546 Pula Dániel 
647 Peér Nándor 
891 Pátner Pál 
956 Perl Ernő 

1095 Pál János 
148 Politzer J. János 
446 Palkó József 
198 Pulyai János 
116 Porédos János 
67 Pérepátics Zoltán 

688 Richtcr Lajos 
436 Szeszor Antal 
450 Schmiderer Kérész tély 
499 Sárosy Lajos Sándor 
617 Szendefy József 
056 Schubert Károly 
661 Seidman Nándor 
709 Simits János 
721 Schik Ádám 

1157 Schöntheil József 
| 750 Szedlacsek János 

753 Schottlor Rezső 
! 759 Szabady Pál 

838 Székely Elek 
904 Szalay János 
866 Szemolveis István

_  J Ö V Ö N K.

Most hát már boldog volt! Mint a 
vadult bika, szarvaira szedi a vigyázatlan 
embert, úgy tépi össze a reá szálló 
felhő keblét, nem lágyítja meg záporban 
omló könnyeinek árja. Küszive csak 
dölyföl, kevélységet érez. De haliga I 
Micsoda egyhangú kopogás, csattogás 
hallatszik fel a szikla tövéről ?

Felriad dicsősége mámorából s körül­
tekint megtudni, honnan jön az a bor­
zalmas zörej, s a mint letekint, egy 
szegény embert lát odalenn a völgyben, 
a mint a vasekét kalapácscsal a szikla 
oldalába szegzi, s döntöget egy szírt- 
tömböt a másik illán. Kétség nincs benne, 
hogy ha igy folytatja, idő múltán az 
egész szirlhegy lábainál hever.

„Tehát van még mindig hatalmasabb 
valami mint én vagyok? Hát még mos­
tan sem értem cl nagyravágyásom ma­
gaslatát? A napot legyőzi a felhő, a 
felhőt a szikla, és a sziklát legyőzi a 
. . .  Oh én esztelen bolond I Hiszen én 
voltam a világon a leghatalmasabb,

975 Seher Károly 
983 Szabó Imre 

1104 Szabó István 
1240 Székely János 
108 Spielman József 

1117 Szabó László 
867 Szabó Lajos 
787 Takács Győző 
871 Tichman Simon 
100 Tóth József 
219 Tófalvy A. Béla 
749 Uchl Gy. György 
767 Urelend Jenő 
636 VValner József 
866 Walsa András 
928 Vogel Károly 
954 Wagner Sándor 

1082 Woszelyi István 
1106 Wischer István 
1090 Varjas János 
223 Varga Ábel 
892 Weisz Simon 
852 Wiszner János 
175 Vermer Lajos 
835 Virág Károly

K im u ta tá s
az 1901. február havában történt elhelyezésekről:

Megrendelősok Be4 'i ? u

Főpinczér— —  18 13
Éthordó — —  9 9
Felszolgáló . . .  15 14
Boríiu —  12 12
Szakácsnő ... 8 8
Kézi leány ... 9 9
Szobaasszony ... . . .  3 3
Csapos ... 14 12
Pinczér leány . . . . .  6 5
Házi szolga ... 11 10
Mindenes ........... . . .  12 10
Mosónő — . , . . 5 12
Kaszirnö —. _ . . .  16 10
Evőeszköz tiszti tó ... 4 4
Bérszolga — . . .  5 5

Összesen 147 
Kisegítő 147

130

Budapest 1901. február hó 28.
B lum László, irodafönök.

mikor még kőfaragó voltam! Oh istenek I 
ne legyek én szikla, legyek én újra 
kő törő."

A hosszú álom véget ért. A Nagasaki 
melletti szikla tövében l'ölébredt a fáradt 
kőfaragó pihenő álmából; és oly boldog 
volt és úgy örült, hogy ö kőfaragó.

Szép e mese és elég tanulságos, mi 
pinezérek is ép úgy vagyunk, mint a 
fcntnevezelt kőfaragó. Mi is törünk fel- 
— fel, beképzeljük, hogy mi legalább 
is a társadalom legmagasabb polezának 
egyikén állunk, de a különbség az, hogy 
mi ébren lévén, elgondolhatjuk helyze­
tünket és beláthatjuk, hogy nem vagyunk 
egyebek, mint leigázott rabszolgák.

És kell, hogy ezentúl ne a fennhéjá- 
zás csúnya ösztöne vezéreljen bennün­
ket, hanem u higgadt megfontolás, mely 
megtanít arra, hogy kik és mik vagyunk ; 
és legjobb lesz a nagy beképzelési 
mániától megszabadulni,

Sugár.



1U01. J Ö V Ü N K . 5. oldul^

Kérünk vásárcsarnokot!
Budapest szeretett fővárosunk roha­

mos fejlődése, s az ebből származó 
óriási forgalma szükségessé tette a vá­
sárcsarnokok felállítását, úgy, hogy ma 
minden valamire való ipari vagy élelmi 
csikknek meg van a maga nem- és 
minőségszerinti elárusitási helye. Élelmi 
csikkeknek, zsibárusnak, lovaknak, ök­
röknek, de talán még a szamaraknak 
is van egy meghatározott hely és idő, 
ahol és amikor eladni és venni lehet 
őket.

Csak egyről feledkezett meg a tekin­
tetes tanács, egy nem régi, de annál 
kelendőbb áruezikkröl — a pinezérröl 
Igen, a pinezér ma egy közönséges 
áruezikk, adják és veszik, mint a bar­
mot. Igaz, hogy az árt az árunak kell 
megfizetni, de ez a helyzeten úgy sem 
változtat.

Azért legczélszerübb volna — ha már 
ezt a szégyenletes rabszolga kereske­
dést megszüntetni nem akarják — hát 
állítsanak fel a XX. század nagyobb 
dicsőségére egy nyilvános vásárcsar­
nokot, szépet, diszeset és a mi a fő, 
jó tágasat, mert áru van szépen. Hom­
lokzatára pedig írják ki nagy betűkkel, 
hogy: „Itt ócska czipők és pinezérek 
kaphatók.” De ajánlom, belül ki ne ír­
ják a szokásos „óvakodjunk a zseb­
tolvajoktól", mert ezzel megsértenék a 
tisztelt alkusz urakat, akik pedig nagy 
urak ám ! rém’ nagy urqk! egy szavuk­
tól, kezüknek egy legyintésétől vagy 
szemüknek egy hunyoritásától függ élet 
vagy halál, hopp vagy kopp, lesz-e hol­
nap kenyered, vagy családostul az ut- 
czán kóborolva koplalsz.

Igen, „az ügynök ur ilyen nagy u r!“ 
és azért ajánlom is a nagyságos Pol­
gármester Urnák, meg ne merje őket 
sérteni valahogy, vagy pláne működé­
sűkben zavarni, mert könnyen arra 
ébredhet holnap, hogy valamelyik ügy­
nök „ur" leváltatja, ezt pedig tapaszta­
latból tudjuk, koplalást von maga után.

De nézzünk be egy kicsit az ügynök 
„urak* működésébe, vessünk egy (utó 
pillantást erre a tudom is én mire . . .

Minden vendéglőnek, kávéháznak 
meg van a maga saját házi ügynöke, 
söl van egynek három is, vagy tudom 
is én hány. Elég az hozzá, hogy ők a 
pribékekkel együtt kerek százan vannak. 
Csupa „gentleman", az emberi tisztes­
ség és becsületesség mintaképei . . .

A főnök ur csak kiilmunkát végez, 
mely abból áll, hogy reggel nyakába 
veszi Budapestet, és körüljárja a „kulid*

saftokat," éppen úgy, mintha húst, bort 
vagy kávét ajánlana megvételre, vagy 
dehogy is úgy, sokkal szorgalmasub 
bán, hisz kávé, bor, sör stb. nem kell 
olyan gyakran, mint pinezér, igaz! 
hogy pinezér se kellene olyan gyakran, 
de . . . bizony, de . . .' és még egy­
szer de . . . akkor miből gazdagod­
nának meg az ügynök urak ?

Hej ! ha Magyarország minisztereit 
néma király nevezné ki,hanem bizonyos 
„honora" lefizetése mellett az ügynök 
urak helyeznék el . . . De boldog volna 
Magyarország néhány év alatt, csupa 
exminiszterből állana az egész ország.

Ugyan inennyi honorárt fizettetnének 
egy miniszteri tárczáért, ha ma egy 
föpinezéri „tárczáért" is legkevesebb 
100—200 koronái fizettetnek, és even- 
kint a legszerényebb számítás szerint 
több, mint egy millió koronát zsarol­
nak ki a  szegény pinezérek zsebeiből 
csak azért, hogy ezek munkaerejüket a 
náluknál szerencsésebb embertársaiknál 
érvényesíthessék.

Lupus.

Ncin tudom, hogy ki hogy fogja fel 
csevegésem értelmét, de nem is törődöm 
vele sokat. Én megírom, és megírom 
nem azért, hogy mulatságot szerezni 
akarnék az olvasónak, de azért, hogy 
ha akar — tanuljon belőle, ha nem, 
találja unalmasnak arra, hogy azt végig 
is olvassa.

De én azt hiszem, hogy sokan csalód­
nak akkor, ha czikkem olvasásához 
fognak. Csevegés, csevegés, vájjon mit 
is lehet c czim alatt írni mi mást, 
mint valami pletykadolgot, epizódot, 
vagy más haszontalan unaloműző dol­
got, a mi inkább limonádé, mint egy 
lapba való dolog . . .

Do manapság már ilyen világot 
élünk . . .

Én témám keretét egészen máskép 
választom meg. Én csevegek arról, a 
mit különben vezérczikk alakjában 
kellene lerántani, szellőztetni, hogy 
mindenki tudja, mi minden történik 
körülöttünk, és hogy lesz megcsalva 
a világ, hogy lesz félrevezetve az ember.

Mert legyünk őszinték, hogy mi pin- 
I czérck vagyunk legtöbb esetben kihasz­

nálva, egyes érdek-emberek révén, azt 
talán itt bizonyítani legkevésbbó szük­
séges, mert mi legtöbb hitelt annak 
adunk, a ki tele szájjal hirdeti azt: na 
majd én, én fogok u ti érdeketekbe

tenni valamit, de a dolog úgy áll, hogy 
az Ígéret, — még mindig csak Ígéret
— és az ígéret nagyon szép, de azt 
meg is tartani, az már más kérdés . . .

Az egyszerű halandó, nem igen veszi 
észre az élet titkainak játékát, árgus 
szemek kellenek ahhoz, árgus szemek, 
melyek minden titoknak mólyóbo látnak, 
mert ne feledkezzünk meg, az élet 
útvesztő fonál.

ügy történhetett meg az is, hogy 
egy pinezér-lap, a mely a pinezérek 
érdekeit hosszú éveken át a szivén 
viselte, és a pinezéreknek egy szebb 
jövőjét akarta megteremteni, jobblétre 
szonderiüt, jobblétre szenderült, mert
— jobb hivatás már reá úgy som várt. 
Sajnos körülmény ám ez, pláne oly 
laptól, mely a pinezérek érdekeit tar­
totta szem előtt, és mind annak daczára 
még csak fel sem tűnt néki egy oly 
pinezér-testület, a melynek 1000-en felül 
mondd ezeren felül számláló tagja van, 
hanem egyszerűen, mint a süket ember 
csak bandukollak tovább) „az ő ideális 
világuk felé", az ő „ideális szellemi 
vezérükkel" együtt.

Én ugyan nem tartottam szükséges­
nek soha az ő reklámjukat, és nem 
abbeli feljajdulásom ez, hanem csak 
meg akartam említeni, hogy boldogítóink 
száma ogygyel kevesebb lett.

Mondjuk : béke hamvaira.

Az igazság küzdelme.
Az idők méhében fogant nagy igaz­

ságok megszületését mindig a harcz 
előzi meg. A jónak, az üdvösnek akad­
nak ellenségei, kiknek makacs ellent- 
állásán megtörik az igazügy. Igaz 
ügyünk legnagyobb ellenségeit mi ma­
gunk közüli leljük fel; mintha csak az 
igazság örök törvényeinek rajtunk 
kellé beigazodódnia. Ez az igazság pedig 
az, hogy' harezot, a fennálló rendszer 
megdöntésére, forradalmat a rossz el­
söprésére : soha, sohasem a nagyok 
kezdeményezték, hanem az mindig alul­
ról tört fölfelé s ragadták az átalaku­
lásba azokat is, akik birtokában minden 
jónak és igy biztonságuk egész létolük 
ebben a fennálló rendszerben gyöke­
redzik, a melybe oly görcsösen kapasz­
kodnak.

A mi harczunk, küzdelmünk teljesen 
megfelel a háború törvényeinek, mert 
alapigazsága Nitzsche (a német filozó­
fus) szerint a minden újjászületés má­
llóból, a „jó“-nak kútfőmísából ered, és 
ezen jónak elé rhetésére az a nagy tömeg 
nyomul, amely tömeget szenvedései 
korbácsolnak ennek a „jó‘-nak az el-
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nyerésére, vagyis a kivívható reformok 
megvalósítására érdekei ösztönöznek.

Azért nézünk teljes bizalommal ezé 
lünk felé, mert az igazság részünkön 
van, és ezen igazság úttörő erejét meg 
nem gyöngítheti sem a félénkek tar­
tózkodása, sem a gőgösök gúnyolódása, 
és legkevésbé a ozinikusok rosszakarata, 
kik az igazság hatalomra jutásával 
egyenesen életkörülményeiket féltik, 
mert ök a rendezetlen viszonyok szül- 
löttei, kiket a bűn, a gazság, a korrup- 
tió levegője éltet az érdem, a szorga­
lom és a becsület róvására.

I I I  R  E  K.
Elfoglalva. Az „Esti Újság" Írja. A fő­

város vendéglőt és kávéházat járó közön­
sége előtt nagyon is ismeretes az a szó : 
„elfoglalva." Valóságos mumus, amely nem 
egyszer végig vándorokat a fél kávéházon 
keresztül, mert minden harmadik asztaláról 
kis táblácska rikit a vendég elé a bosszantó 
szóval: „elfoglalva." De jelző tábla nélkül 
is gyakorta hallani a pinezór bizalmas sú­
gását a letelepedett vendég fülébe:

— Bocsánat, el van foglalva.
— Azt maga nélkül is tudom, hogy cl 

foglaltam egy helyet, igyekszik elütni a 
vendég a dolgot.

A pinezér nem enged s hosszas szóvita 
után a vendég áttolepszik a szomszéd asz­
talhoz. A minap az egyik Kerepesi-uti ká­
véházban nagy botrány kerekedett ebből 
a dologból. Talán a negyedik helyen ült 
már a vendég, a mikor megint felhangzott 
a bizalmas figyelmeztetés:

— Bocsánat . . .
— Ez is el van foglalva! dühösködőlt 

az úri omber.
— A méltóságos ur mindig ide szokott 

ülni.
— Most üljön máshová.'Hozzon feketét.
— Bocsánat, mentegetődzölt most már 

a főpinezér is.
— Kiszolgálnak, vagy nem ?
— Nagyon sajnálom, ezen a helyen nem.
— Addig ülök itt, amíg kávét nem ka­

pok. Ha nem hozzák, három perczenkinl 
kopogni fogok, felelt rendíthetetlenül az 
úri ember, s nagyobb bizonyosság kedvéért 
kitelte az asztalra az óráját. A jelzett idő­
közökben pontosan felhangzott a kopogás, 
vontatott parancstól kísérve:

- -  Pinezér, kávét!
A kávéliáz közönsége nevetett, de annál 

dühösebben ugrott a vendéghez a kávés:
— Hallotta az ur, hogy ezen a helyen 

nem szolgálhatják ki?
— Pinezór, kávét! ismételte felelet he­

lyett a vendég.
— Szíveskedjék elhagyni ezt a helyet. 

— Soha!
A szóváltás egyre izgatottabbá lelt. A 

pinezérek végre is rendőrt hívtak, a ki föl­
irta a csökönyös vendég nevét s a botrány­
ról jelentést lelt a kapitányságnak.

— Miért nem szolgálták ki ezt az urat ? 
tudakolta a kapitány ma a kávéstól.

— Az a hely le volt foglalva.
— Nyilvános helyen nincsen lefoglalt 

hely. A ki előbb jön, oda ül, ahova kedve 
tartja.

— Bocsánatot kérek, törzsvendégeim ezt 
megkívánják.

— Solise kérjen. Hu biztosítani akarja a

törzsvendégei helyét, tessék azt az asztalt 
kivinni s akkor behozni, amikor a vendége 
jön. Az ellen senkinek sem lehet szava. 
Botrányokozásért száz korona pénzbünte­
tésre ítélem.

— Engem? Hiszen ez az ur csinálta a
botrányt I , , „

— 0  csinálta, de maga rendezte. Meg­
nyugszik, vagy főiekhez?

A kávés természetesen fölebbezett, a ven­
dég pedig diadalmasan nézett a tanukul 
beidézett pinezérekre, akiknek talán az járt 
az eszükben, hogy most czipelhetik ki meg 
be a derék stammgastok asztalát, ha egy 
kis külön borravalóhoz akarnak jutni.

Azon vendég által rendezett ilyen 
csinos heczczre nekem megint nincs 
egyéb megjegyzésem, mint a mit már 
egy ízben elmondtam, hogy mennyire 
boldogítanak bennünket, pinczércket a 
lefoglalt asztalok. A budapesti ven­
dégek kellemetlenségeiket saját maguk­
nak köszönhetik, mert egymás iránti 
udvariatlanságuk is, szinte a durvasá­
gig élesedik ki, cs igényeik telhetet- 
lensége pár fillérjük ellenében már a 
kapzsiságig fejlődött.

Budapest közönsége, meg pedig az 
„intelligens* része, rendkívül bizalmat­
lan egymás iránt. Nincs meg benne 
más nagy városok könnyen ismerkedő 
természete, kedélye nem tud a nyilvá­
nos hely fesztelenségéhez alkalmaz­
kodni, hanem mintha oda is magával 
vinné napi gondjait, hivatala vagy 
üzlete terheit, s ez hozza magával azt, 
hogy már a belépésnél, redőkbe sze­
dett homloka alól vésztjósló szemek­
kel tekint körül, hol van üres asztal. 
Mert ne adj Isten, hogy leülne egy 
olyan asztalhoz, a hol már egy ven­
dég ül, habár azon asztalnál nyolez 
személynek is van hely. De ha lát egy 
lefoglalt asztalt, szolgaija az az asztal 
a vendéglős vagy kávés bármilyen 
nagy érdekét, ö ezzel mit sem törődve, 
diadalmasan okkupálja s jaj annak a 
pinezérnek, ki ezen eljárás ellen tilta­
kozni mer, bőven ki jár neki a log- 
gorombúbb kifejezésekből. Azért nekünk 
pinezéreknok nagyon, de nagyon kel­
lemetlen a lefoglalt asztal, már csak 
azért is, mert nincs oly szépen össze­
kötve a borravalóval, a mint az Esti 
Újság a borravalót oly szépen össze­
köti a lefoglalt asztal témájával-

Az „Esti Újság1' mindenesetre oko­
sabban tenné, ha a pinezérek borra­
valójának folytonos feszegetéso helyett, 
a nagyérdemű fővárosi úri közönséget 
oktatná ki eqy kis európai műveltségre.

F.
Házi estély . Klivényi Ferencz fő­

városi nagyvendéglő házi személyzete 
folyó hó 27 ikén Klivényi Ferenczné 
úrnő Ö nagysága védnöksége alatt 
zártkörű lánczvigalmat rendez. A zenét 
Banda Marczi és fia szolgáltatja.

Jó mulatóst kívánunk az ottani ked 
vés kartársainknak.

1 ’lts  Géza, az Abbázia kávéház nép­
szerű föpinezére, egyesületünk választ­
mányi tagja, a napokban ünnepelte 
szolgálatának 25 éves jubileumát. 
Tizenegy esztendős volt, mikor édes

atyja, a Nemzeti Kaszinó vendéglőjé­
nek első bérlője, borfnmak adta. Később 
szobapinezér lett a Hungáriában, majd 
mint katona Lobkovitz herczeg had­
testparancsnokhoz került asztalterítő­
nek, és most már tizedik éve fizető 
pinezér az Abbáziában, a hol általános 
szeretetnek, közmegbecsülésnek örvend 
úgy vendégei, mint főnöke és kartár­
sai részéről. Derekasan végzett tiz 
esztendő határánál szívből üdvözöljük 
öt egyesületünk tagjai választmánya és 
elnöksége nevében, s kivánjuk, hogy 
minél tovább szolgálhasson még pályá­
ján s legyen személye a pinezéri kar 
díszére.

M agyar tisz tv ise lő k  országos egye­
sülete díszes palotájában (Eszterházy- 
utcza 4.) nyilvános helyiségeit Gergye 
Sándor vendéglős vette át. Kitűnő 
konyháját és valódi penczi borait 
ajánlja a nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe. A casinó helyiségeiben a 
főpinezéri állást Egyed György főpin­
ezér kartársunk tölti be.

G ruber József közismert kartársunk 
sok ideig volt főpinezér, a Szövetség- 
utczai Szarvas szállodát bírja. A kora 
reggeli órákban barangolók előnyére 
szolgál a hajnali négy órától kezdődő 
friss reggeli kiszolgálása. Kitűnő bab­
leves, melléje grátis felszolgált étvágy 
csináló fekete retek, stb. jó konyháját 
dicsérő étkek. Kartársainkra nézve elő­
nyös találkozó hely, ajánljuk figyel­
mükbe.

A hiénák, Amint vannak árverési 
hiénák, épp úgy meg vannak a  mi 
szakmánknak is a maga hiénái. A dí­
szes „szállodai, vendéglői, kávéházi al­
kalmazottak hclyeszközlői“ nevet bi­
torlók ezek, akik pedig voltaképen nem 
egyebek, mint lélekkufárok, véres 
karom hiénái ezen szerencsétlen szak­
mánknak.

Hogy mit képesek végbevinni, arra 
eklatáns példát csináltak a közelmúlt 
napokban. Egy előkelő kávéházi üzlet 
átvételénél az uj főnök teljesen friss 
személyzetet akart fölvenni. E czélból 
az első rendelést Szakegyesületünknél 
tette meg. De olyan ostromot, aminöt 
erre a főnök kapott, még a hires 
Nagyida sem látott. Valóságos had­
járat indult meg a főnök nemesebb 
intenziója ellen. Az első napon az ügy­
nökök csapata töltötte meg a kávéhá­
zat. Az amúgy is elfoglalt fönököt 
egyszerre négyen-öten is kapaczitálták, 
egymásra hezitálva, mintha csak lova­
kat vagy ökröket kellett volna eladni. 
Valóban undorító látvány volt. Végre 
is a főnök, hogy lerázza őket a nyaká­
ról, mindegyiknél rendelt egy-két em­
bert, hogy a kecske is jóllakjon és a 
káposzta is megmaradjon. Hanem hát 
nem azért ügynök az ügynök, hogy a 
kezébe adott joggal vissza ne éljen. 
Az egyik, akinek nagyszabású pinezér- 
gyára van és a ki rendesen mellőzi 
a szakavatott pinezéreket, mert az ö 
gyártmányai sokkal jobban fizetik meg 
u jó állásokat, ebbe az uj üzletbe is 
becsempészett kellöt, az egyik még
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rövid idővel ezelőtt szabó volt, a má­
sik pedig czipész.

Azonban lesz gondunk úgy a gyáros 
urra, mint nemes gyártmányaira.

E ljegyzés. Schwartz Manó sznktár- 
sunk eljegyezte LaJeenbach Irma kis­
asszonyt Budapesten.

A volt liam isz kávéltáz, most 
Wertheimer ur tulajdonát képező 
„Király“-kávéházban a föpinczéri állást 
László Gábor egyesületünk alelnöke 
nyerte el.

A régi Budapest mulatóhelyei.
1806-1900.

Közli: B arsi Sándor.
Német világ, német szó, amerre for­

dulsz. Német hivatalnok, német drabant, 
német hivatalos nyelv. Jó magyarom, 
hogy is gondolhatnád milyen volt a 
„kellner?" Német volt az, igazi bécsi 
ham’s an ide — J a n !

Rabigában sinlődik az ország s annak 
kivívott szabadsága, cseh zsandár, német 
kommandant vigyáz rá, hogy anyanyel­
vét a magyar ne használja. Nem is 
használja. A köznemesség latinul beszél, 
a fönemesség birtokain falkákat üz, 
avagy az udvar körében settenkedik 
egy része még akkor is, mikor a haza 
a legszomorubb napjait élte.

Szomorú sors jutott, illetve vig élete 
volt az igaz magyarnak, mert sírva vigad 
már a magyar régen.

Jobb napok kezdenek jönni, mert 
megmozdult a haza nagy fia s remélni 
lehetett, hogy a nemzet e csúf korsza­
kot lerázza magáról s ujult erővel élni, 
virágozni és haladni fog s hatalmasabb 
lesz, mint egykoron.

Most pedig e szaklapból kezdjük is­
merni szakmánkat, abból az időkből, 
mikor még a mostani kávéházainknak 
hírmondója sem volt.

Logösmertebb a „Neue Welt.“ A 
mostani Vígszínház mellett még 2 év 
elölt az udvar közepén állt egy nagy 
üvegablakokkal bekerített épület s ha 
jól tudom, faraktárnak használta egy 
élelmes vállalkozó, ma már egy bérpalota 
áll rajta, örökre eltüntetve, ha nem is 
igen fényes, de mindenesetre kedélye­
sebb mulatói, mint a mai Ösbudavára, 
mert pohár sör vagy bor mellett nagyobb 
ur voltál akkor, mint most egy üveg 
Törloynél — mert itt egygyol ne is 
kezdjél.

A Szénatéren olt volt a „Két orosz­
lán" az iparosok kávéháza, minden ne- 
vosebb verekedés kiinduló pontja.

A „Zrínyi “-kávéház a Muzeum-köruton, 
a hol a régi Pest éjjeli életét leginkább 
lehetett megismerni; ide jártak a jo­
gászok, kiváló zsebmetszők, hamis kár­
tyások vegyesen és a biztos balekok, a 
vidékiek, mert ne felejtsük, hogy már 
akkor is voltak „vureznik," de nem volt 
olyan rendőrség, mint most. Ez a  kávé­
ház még a 80-as években is meg volt, 
persze más kiadásban, vidám, máskülön­
ben festett női zenekarok addig muzsi­
káltak benne mig „Zrínyi" haragjában 
pestisbe nem esett, mert a sok füsttől 
megfeketedett és egy uj Zrínyi, Agulár 
czipész kirakatában tündöklőit nemso­
kára ott valamelyik sarkon, ma már ez 
sem létezik. De ha ma még valaki 
szeretné a Zrínyi kávéházat látni, az ő 
híres, de veszedelmes publikumával, 
mint a 60-as évek végén, nézze meg 
Szigligeti népszínművét, a „Szökött 
katonát."

A későbbi évek hires mulatója, a 
„Komlókért" a Gránátos • utczában, a 
megyeháznak szemben, az épület még 
a 90-es évek elején is meg volt, de már

csak régi dal, régi dicsőségről, nyomda 
zakatolt az udvarán, s a baloldalán a 
„Pinczér-egylet" helyisége, minlhacsak 
a végzet akarta volna, hogy pinezérek 
legyenek az utolsók, akik e házból ki. 
költöznek s nemsokára rá neki estek a 
tót csákányok, — ma már 3-emoletes 
ház áll a helyén.

Kerepesi-uton nem kevésbé hires a 
„Beleznay kert," a Nemzeti színház 
mellett. Énekes truppok és orpheumok 
állandó otthona a kertbe épített nagy 
helyisége. Még a nyolezvanas években 
is Mozey magyar dal társulata erőlkö­
dött a napi kenyérért benne, de bizony 
boldogulni nem tudott senki.

De legalkalmasabb választási helyi­
ség volt, s ha jól emlékszem, a József­
városi képviselőségért utoljára Berze- 
viezy és Madari küzdöttek. Nemsokára 
rá, átadták ezt is a pusztító népfajnak.

A jövő számban folytatom ay, utat 
a múlandóságon át.

S z e r k e s z tő i  p o sta .
N. K. Budapest. Az egész hír kacsa, lehet 

hogy volna kedve F., illetve K. urnák a dolog­
hoz, csakhogy ki van zárva, mert nem kell 
elfelejteni, hogy csak négy év múlt el azóta; 
és tudja az ördög, az emberok még mindig 
nem felejtették el, — K ur nagyobb szeren­
csétlenségére — a fényes múltú s nagy ál­
dozat kész munkásságának „átkozott gyümöl­
csét", mert hát csak az volt. . .

Lltimami József. Budapest. Küldeménye 
jelen számunkból térszüke miatt kimaradt, 
Jövő számunkra majd átdolgozva felhasználjuk 
Köszönet és üdvözlet.

Harst, Budapest. „Óvadék* majd jön, de 
első kirohanásunk nagy reakeziót szült, mert 
hát sajna, nagyon soknak vaj van a fején.

Lengyel János. Az elsei számot még Balázs- 
falvára küldtük. Nem pótolhatjuk, mert nincs.

Kiadja ti .'Budapesti Pinezérek Szak- és 
Munkaközvetítő Egyesülete.^

Felelős szerkesztő : F a  r  le a  s  J á n o s .

1 lite r  J a k a b  bor OO kr .

Kolozsváriak találkozó helye
N épszinhnz-n tcza  33. sw.

k o l o z s v á r i  v e n d é g l ő .
Kitűnő borok. Erdélyi konyha, valamint az összes j 

kolozsvári lapok. Jó kiszolgálás, s jó kolozsvári v 
zenekar.
Előfizetés: ebéd, vacsora 36 kor. ebéd magában 22 kor.
A n. érd. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel ]

H ajós K.
kolozsvári vendéglős.

Czimbalmaim az ezredéves kiállításon kitüntetve.

Szalon-czimbalmok
podálos, barna vagy feketében, kitűnő erős csengő-hanggal, 
erős szerkezettel, 3 évi jótálással. Bolti ár 150 frt, nálam 
75 írtért kaphatók- — Alapos tanítást is elvállalok, ha­

vonta 8 írtért.

yjHP** Árjegyzőket bérmentve küldök.

Jegesi Géza
müokleveles czitnbalomkészitö és a vaskoronás 

czimbalom feltalálója

Budapest, VII. Nefelejts-utcza 43. sz.
készítési telepen.
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ALAPITTATOTT 1H0Ü. HONI U’AIi!
K IS Z E L A  Á G O S T O N  \

Első hazai bőrönd- és bő rá ru gyá ra . í

,Magyar Hetilap.“

So erős és detail oszttüya

Mindenféle
VII.’, Dohényutoza 46. az

ázó eszközök dós vúlasztékbon.
___lom a Mpinczér urak Jigyolmcbo

az általam feltalált pinczértáska, mely a gyomrot 
szoritó nadrágszijat nclktllözhotöve teszi.
Á rje gyzék  ingyen és bérmentve.

„Favorit“-kávéház
JCIss JPál

Aradi-utcza és Felső-erdősor

Az egyetlen magyar lap, mely a pinczérek 
sérelmeivel a legmélyebbrehatóan foglal­
kozik, sőt részünkre külön rovatot nyitott. 
Azért felkérjük kartársainkat, hogy kisér­
jék figyelemmel, mert minden számá­
ban érdekesnél érdekesebb közlemé­
nyekben foglalkozik vélünk, tehát 
nagyon előnyös, ha mindenütt terjesz- 
szük, mert igy ügyünk a legszélesebb 

körökben lesz ismeretessé.

Előfizetési ára egy évre 4  korona.

G r r á a = L Í t z József
f e h é r n e m ű  t i s z t i tó

BUDAPEST, V II., kér.. Izabella-utcza 17. szám
(a Magyar színházzal szemben.)

Elvállalja ingek, gallérok, kézelők, disz- és 
báli ruhák, valamint szállodai és  vendéglői 
ruhák tisztítását chlorm ész nélkül, a leg­
olcsóbb árban. Kívánatra a ruhát elho zatom 

s díjtalanul házhoz szállítom. 
Megrendelések levelezőlap utján, pontos c 

jelölésével eszközölhetök.
Vidéki megrendelések pontosan teljes iltotnek.

n meg- j

E g y  jó  fo r g a lm ú  ven d ég lő  |  
csa lá d i v isz o n y o k  m ia tt  j 
=  sza b a d  kézből eladó. ~  I

TÖRLEY J Ó Z S . é s T8.*

Czim n kiadóhivatalban.

felvesz lapunk kiadóhivatala
Budapest, V II., Dohány-uteza 40. sz.

ixssBSsasssaiiSisasssiSisasssssisssssism’sssiss^^

M O N O R I  K E N Y É R .
Van szerencsénk a nagyérdemű szállodások, vendéglősök, kávésok és fó'pinczéi* 

urak becses tudomására hozni, hogy f. évi február 1-én a Nagymező-utcza 35. sz. a. 
létezett Brezlmayer-féle sütődét átvettük. Miután mi alulírottak a Monori kenyér-gyár 
üzletvezetői voltunk, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a hírneves m o n o r i  
k e n y e re t  valódi minőségben szállíthatjuk. És amikor a vendéglős-, kávés- és föpin- 
ezér urak becses támogatását kérjük, viszont kötelezzük magunkat, hogy a szállodai, ven­
déglői és kávéházi bevételünkből 2 százalékot a „Budapesti Pinczérek Szak- és Munka- 
közvetítő Egyesülete11 javára adunk.

Teljes tisztelettel
D o m b ó  és E r n s z t .

1 7 8 -0 1 . Neuwald Illés könyvnyom da nyom ása , Budapest, D ohány-utcza i i .


